



奥斯卡（中）在比赛中射门。 资料图

奥斯卡归化柳暗花明

已递交国籍更换材料,待审批通过后便可成为中国公民

本报记者 孙文志

近日,奥斯卡归化一事可谓柳暗花明,随着他抵达玉溪跟随云南玉昆冬训,他距离成为“中国球员”只是时间问题了。一切顺利的话,奥斯卡完全可以赶上国足3月份的两场世预赛。不过,他是否能够得到国足主帅伊万科维奇的青睐,还需要打个问号。

19岁在中国开启职业生涯 奥斯卡归化是大势所趋

对于奥斯卡归化一事,外界一直存在诸多质疑,诸如:他能对国足起到什么帮助?他是否具有文化认同感?其实,在回应这些质疑之前,不妨看下奥斯卡的履历。

2018年的夏天,19岁的奥斯卡做出了人生的一次重要决定,在通过当时延边富德的试训后,他与延边富德签订了工作合同,开启了他的职业生涯新篇章。自此,中国成为他的第二故乡。

从加盟延边富德开始,奥斯卡正式走上了职业足球的道路,他先后效力于延边富德、陕西大秦之水与沧州雄狮,从替补、边缘球员开始,逐渐站稳脚跟,成为中超赛场上颇具威胁的锋线“杀手”。他也从一个非洲足球少年成长为现在身价不菲的职业球员。

能走到现在这一步,奥斯卡当然会对中国心存感激。本赛季伊始,关于奥斯卡归化的传闻就没断过,奥斯卡本人也在多个不同的场合表达过对

中国的感激以及归化的积极态度。但是,随着奥斯卡与沧州雄狮发生纠纷,归化一事没了下文。不过,在他重返中国加盟云南玉昆(只差官宣)后,归化一事可谓柳暗花明。据悉,目前奥斯卡已经递交了国籍更换材料,待相关方面审批通过后便可成为中国公民。

在奥斯卡与沧州雄狮决裂离开中国后,他是否还会回到中国成为一大疑问。事实证明,奥斯卡对中国的确感情深厚。在返回中国前,奥斯卡特意更新了一条社媒,他写道“回家”,并且配上了五星红旗。

奥斯卡在全球范围内能选择的下家,或者说,对他有足够诱惑力的俱乐部并不多。不可否认,云南玉昆的诚意打动了奥斯卡,这次签约可谓多方受益,水到渠成。

未来,可以肯定的是,奥斯卡不仅会为云南玉昆全力以赴,倘若能够披上国家队的战袍,奥斯卡也一定会不遗余力。

归化在国际足坛屡见不鲜 互相成全的案例并不少见

不少球迷对归化球员嗤之以鼻,但放眼世界足坛,归化球员屡见不鲜,甚至出现在多支世界杯冠军队伍中,互相成全的案例也并不少见。

2006年,在西班牙老师阿拉贡内斯的不断邀请下,巴西球员塞纳加入西班牙国籍,代表西班牙出战了2006年世界杯,并为西班牙夺得2008年欧洲杯立下了汗马功劳。塞纳曾谈道:“那时候,巴西队的主帅是佩雷拉还,队里还有像小罗和卡卡这样的巨星。我当时29岁,还有机会代表西班牙征战世界杯。如果我选择了巴西,可能就完全没有机会了。”毫无疑问,这是一次双赢的结果。塞纳圆了他的世界杯梦,西班牙队的实力因为有了塞纳的加入而增强。这样的例子并不少见,比如德科、莫塔、小博阿滕等。

在美加墨世界杯扩军的大背景

下,亚洲区8.5个名额对中国来说绝对是个机会。作为职业球员,参加世界杯是梦想也是动力,奥斯卡自然也不例外。当然,目前国足对可归化球员的吸引力不断增大,尤其是在战胜印尼队、巴林队和主场憾负日本队后,国足展现出的整体实力和比赛欲望自然被潜在的归化对象们看在眼里,国足对他们的吸引力不断增强。据多家媒体消息,此前在长春亚泰效力的中场球员塞尔吉尼奥的归化手续正在办理中,具备血缘归化条件的伍小海也在考虑加盟中超球队。

客观而言,目前谁也不能保证归化球员能给国足带来多大的帮助。中国足球的归化之路已经与世界接轨,变得更加合理和理性,减少了很多利益的驱动,变得更加纯粹,或许这就够了。